



Миссия США при ОБСЕ

Озабоченность ущемлением свободы самовыражения в Азербайджане

Выступление посла Дэниела Бэра
на заседании Постоянного совета в Вене
3 сентября 2015 года

Соединенные Штаты глубоко обеспокоены принятым во вторник решением азербайджанского суда приговорить известную своими расследованиями журналистку Хадиджу Исмайлову к семи с половиной годам лишения свободы. Мы также обеспокоены сообщениями о нарушениях в ходе следствия и судебного разбирательства, включая очевидное исключение свидетельских показаний и других ключевых доказательств.

Это дело является еще одним примером широкой тенденции усиления ограничений в отношении прав человека в Азербайджане, включая ущемление свободы прессы.

Призываем правительство Азербайджана выполнять свои обязательства перед ОБСЕ по защите и укреплению прав человека и основных свобод всех граждан страны.

Я хотел бы довести до вашего сведения, что дело г-жи Исмайловой является также частью нашей кампании "Освободите 20", привлекающей внимание к женщинам из числа политических заключенных, а также заключенных, вызывающих озабоченность. Кампания была запущена 1 сентября постоянным представителем Соединенных Штатов при Организации Объединенных Наций послом Самантой Пауэр. Свобода средств массовой информации является неотъемлемой частью демократических принципов, и ее нарушение противоречит интересам Азербайджана. Призываем правительство Азербайджана освободить г-жу Исмайлову и других лиц, которые, как представляется, лишены свободы исключительно за осуществление своих основных свобод.

Наконец, в заключение, мы вновь подтверждаем нашу решительную поддержку представителя ОБСЕ по вопросам свободы средств массовой информации в осуществлении ее мандата и призываем правительство Азербайджана воспользоваться ее многочисленными предложениями о советах и поддержке.

Благодарю вас, г-н председатель.